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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος 

Βελόπουλος, με θέμα «Ζητήματα νήσου Πόρου, ως θέματα προς επίλυση», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Καταρχάς, οι αναφερόμενες αθλητικές εγκαταστάσεις του Πολεμικού 

Ναυτικού (ΠΝ) βρίσκονται εντός ορίων περιοχής, που είναι χαρακτηρισμένη ως 

Ναυτικό Οχυρό (ΝΟΧ), τα όρια του οποίου καθορίζονται με το ΠΔ 15/2005 (A΄13). 

Συναφώς, δεν υφίσταται νομικό έρεισμα για την οιαδήποτε διαχείριση του 

ακινήτου, πλην από εκείνη της χρήσης του ως ΝΟΧ, υπό τους περιοριστικούς όρους 

και τις απαγορεύσεις της κείμενης νομοθεσίας, που διέπει τα ΝΟΧ (ΑΝ 376/1936 και 

ΑΝ 1400/1938). 

Ως εκ τούτου, το ΠΝ, όντας αποκλειστικός χρήστης της εν λόγω έκτασης, δεν 

νομιμοποιείται στη σύναψη κανενός είδους συμφωνίας παραχώρησης χρήσης, σε 

τρίτους, γεωτεμαχίων που ανήκουν στα ΝΟΧ. 
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Επιπλέον, τυχόν μεταβολή των ορίων του ΝΟΧ, ώστε να τεθούν οι υπόψη 

αθλητικές εγκαταστάσεις εκτός αυτού, απαιτεί έκδοση νέου ΠΔ τροποποίησης ορίων, 

εφόσον τούτο τεκμηριωθεί καταλλήλως, με μέριμνα του ΓΕΝ. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο της αναβάθμισης των υφιστάμενων αθλητικών 

εγκαταστάσεων του Κέντρου Εκπαίδευσης Πόρου, σας γνωρίζεται ότι από το θέρος του 

2022 και με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Αττικής, έχουν εκκινήσει οι διαδικασίες για 

τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης, καθόσον η εν λόγω Περιφέρεια γνωστοποίησε 

στο ΓΕΝ τη δυνατότητα εκπόνησης αρχικά της μελέτης και εν συνεχεία της 

χρηματοδότησης του έργου της ανακατασκευής των αθλητικών εγκαταστάσεων. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο και προς σύντμηση των χρόνων, διαβιβάστηκαν με 

μέριμνα του ΓΕΝ, όλα τα απαιτούμενα στοιχεία για την οριοθέτηση της περιοχής 

μελέτης, ενώ αναμένεται από την υπόψη Περιφέρεια το σχέδιο Προγραμματικής 

Σύμβασης, προκειμένου το τεχνικό έργο αναβάθμισης των αθλητικών εγκαταστάσεων 

να καταστεί επιλέξιμο για χρηματοδότηση και εν συνεχεία να υλοποιηθεί. 

Ανεξαρτήτως των ανωτέρω, το ΥΠΕΘΑ μέσω του ΓΕΝ, αναγνωρίζοντας τις 

ανάγκες της τοπικής κοινωνίας του Πόρου, δύναται να διαθέσει τις υπόψη αθλητικές 

εγκαταστάσεις, βάσει καθορισμένου προγράμματος, επ’ωφελεία των αθλητικών 

σωματείων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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